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Em outubro, em todas as espécies de árvores frutíferas, o processo de acumulação de nutrientes de reserva

ocorre ativamente.

Durante o mês, as condições agrometeorológicas serão determinadas por temperaturas em torno e acima das

normas climáticas e por precipitação próxima das normas mensais.

Durante a maioria dos dias da primeira década de outubro, não há previsão de precipitação significativa.

Espera-se chuva no final da primeira e no início da segunda década, bem como durante a segunda metade da

terceira década do mês.
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Condições para trabalhos de campo ocorrerão no meio da segunda e durante a primeira metade da terceira

década, quando está previsto tempo relativamente seco.

Em viveiros frutícolas

Cuidado é tomado para preservar a capacidade germinativa das sementes de espécies de frutas de caroço

coletadas para estratificação.

Inicia-se a preparação para a retirada dos porta-enxertos dos canteiros de sementes e das mudas de viveiro de

dois anos.

Os porta-enxertos dos canteiros de sementes e as árvores enxertadas são retirados após o término do seu

período de vegetação – na segunda metade de outubro e em novembro.

As plantas não devem ter folhas. Se as folhas não caíram, utiliza-se 0,1-0,2% de cloreto de cálcio para esse

fim. A irrigação facilita a retirada.

Em pomares
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Continua a colheita de amêndoa e de alguns frutos de ameixeira.

A colheita das cultivares de maçã e pera de outono-inverno deve ser concluída o mais tardar em meados do

mês.

O solo nas entrelinhas de pomares com um ano e jovens é profundamente cultivado.

Se não foi realizada adubação pré-plantio com fertilizantes de fósforo e potássio, aplicam-se 50-60 kg de

superfosfato e 20-22 kg de sulfato de potássio – ou outro fertilizante de fósforo e potássio na mesma

quantidade por decare –.

Fertilizantes de fósforo e potássio também são incorporados profundamente em pomares em produção.
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Em plantações de morango

Continua o estabelecimento de novas plantações de morango.

O plantio dos estolões deve ser concluído o mais tardar em meados do mês. Os estolões devem ser

destacados, com uma pequena quantidade de terra ao redor das raízes. Após o plantio, é realizada irrigação

com 0,5–1 dm  de água por planta.

Realiza-se a cultivação final das plantações em produção – a uma profundidade de 10-15 cm, com as plantas

sendo levemente amontoadas.

Continua a retirada e preparação para armazenamento refrigerado de estolões destinados ao plantio

primavera-verão.

Em plantações de framboesa

Áreas para estabelecer novas plantações de framboesa estão sendo preparadas.

Plantações em produção são fertilizadas com 2-3 t de estrume, 20-30 kg de superfosfato e 10-15 kg de sulfato

de potássio – ou outro fertilizante de fósforo e potássio na mesma quantidade por decare, após o que os

fertilizantes são profundamente arados – a 20-25 cm de profundidade.

3



електронно списание за растителна защита
семена, торове и земеделие

ISSN 2815-522X

5 / 6

Em plantações de groselha-preta

Em condições secas, plantações em produção e jovens são irrigadas.

A adubação de outono é realizada com 1-2 t de estrume, 20-40 kg de superfosfato e 10-15 kg de sulfato de

potássio – ou outro fertilizante de fósforo e potássio na mesma quantidade por decare. O solo nas entrelinhas é

cultivado a uma profundidade de 15-18 cm, e próximo às plantas – a 5-6 cm.

Em plantações com outras culturas

Realiza-se a aração de outono a uma profundidade de 18-20 cm, o que contribui para um bom armazenamento

de umidade do solo a partir da precipitação de inverno.

Após o terceiro ano, a parte aérea das plantações de louro é cortada a 20-25 cm do colo da raiz. Os caules

cortados são levados para uma sala seca e bem ventilada para secagem das folhas.

Inicia-se a colheita de caqui, romã e kiwi (Actinidia).

No final do mês, em caso de risco de geada e tempo relativamente seco, todas as plantas de louro (folha de

louro, loureiro) são amontoadas com um arado.
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Continua a colheita dos frutos da figueira.

Continua o cuidado com estacas verdes de Actinidia, aronia, espinheiro-marítimo e outras, colocadas para

enraizamento.

Inicia-se a coleta de sementes de terebinto para a produção de porta-enxertos de pistache.


